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УДК 332.146.2 

Микитин Т.М.. 

МАРКЕТИНГ ДЕСТАНЦІЙ: СВІТОВИЙ ДОСВІД І ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ В 

УКРАЇНІ 

 

 В середині 80-тих років минулого століття Н. Лейпером був введений термін «туристська 

дестинація», як географічна територія, яка приваблює і задовольняє потреби значної групи туристів [1]. На 

сьогодні Всесвітня туристична організація визначає туристичну дистинацію, як центральний елемент у 

процесі формування і доставки туристичних продуктів [2].   

 Як зазначає Л.Г. Кирянова  маркетинг туристичної дестинації – це частина загальної концепції 

розвитку території, що працює на комплексний стійкий соціально-економічний її розвиток [3]. Маркетинг 

дестинацій є складовою частиною територіального маркетингу, чи маркетингу місць, запропонованого 

Ф.Котлером, як діяльність, направлену на створення, підтримку та зміну позиції цільової аудиторії по 

відношенню до конкретного місця [4]. Якщо територіальний маркетинг направлений на просування 

потенціалу території, створення позитивного іміджу її для інвесторів, то маркетинг дистинації 

зорієнтований на просування туристичного потенціалу території, розвитку інфраструктури.   

  За даними Всесвітньої туристської організації [5] для додаткового залучення туриста, який 

приносить у державу 1000 євро,  витрачають 3-10 євро на некомерційну рекламу туристичного продукту. У 

відповідності з цим європейські держави з свого бюджету витрачають  31,7 млн. євро на рекламу своїх 

туристичних територій. На сьогодні в Європі чітко сформувались туристичні дистинації, які сперечаються за 

лідерство у світовому вимірі.  Приклади Парижа, Праги, Канн, Баден-Бадена надихають інші території до 

активного використання маркетингу дистинацій. 

 Цікавим є приклад Польщі, де питанням розвитку туристичних дистинації приділяється місцевими 

органами влади значна увага. При цьому залучаються значні інвестиції від міжнародних фінансових 

організацій та фондів. Так у місті Люблін розроблено цілий комплекс маркетингових заходів. Створено 

бренд бук міста, який включає у себе не тільки логотип а і назву. Тепер місто позиціонує себе як «місто 

інспірацій». Створено осередок туристичної і культурної інформації, який інформує про всі заходи, що 

відбуваються у місті, планує  і організовує фестивалі, конкурси, спортивні змагання.  У самому місті 

розроблено ряд туристичних маршрутів, які задовольнять вимоги різних категорій екскурсантів. Спільно із 

мерією працюють заклади громадського харчування  та розміщення. Робота, яка проводиться у місті з 2002 

року дає свої результати. За даними мерії щороку приріст туристів складає до 10%. Будуються нові готелі, 

відкривають хостели, так як у період масових заходів є проблема із розміщенням туристів. Важливу роль 

просуванню Любліна, як туристичного центру відводиться сучасним засобам комунікацій – інтернету. 

 В Україні є достатньо цікавих місць, які б приваблювали туристів. Проведення Євро 2012 показало, 

що можемо організувати прийом і розміщення. Активно розвивається у цьому плані Львів. Однак не 

відчувається системної роботи стосовно просування українських дистинацій як на внутрішньому ринку так і 

на міжнародних туристичних ринках. 

Рівненська область поки не заявила про себе як потужна туристична дистинація, однак у 2013 році 

зросла кількість туристів, що відвідали наш край як із інших регіонів, так і з-за кордону. За підсумками 

роботи турфірм, минулого року іноземних мандрівників було на 15 % більше, аніж у 2012-у. Вони 

відвідували середньовічні замки, що знаходяться на теренах області, їздили на найдовшій у Європі 

вузькоколійці «Антонівка-Зарічне», бували на екскурсіях у культурно-археологічному центрі 

«Пересопниця». Так, торік лише в Дубенському замку побувало 114 тисяч екскурсантів. А це на 24 тисячі 

більше, ніж у попередньому році [6]. 

 У пошукові системі Google на запит «тунель кохання» отримуємо 39000 посилань. Маємо яскравий 

приклад просування унікальної пам’ятки у світовій павутині. Про «тунель кохання», який став відомим 

завдяки презентаційні фотографії нової фотокамери у 2011 році знає практично кожний рівнянин. Багато 

людей, користуючись менежою інтернет мають можливість добратись до лісового масиву і побачити 

«тунель кохання». 

  Для того, щоб поодинокі приклади, території нашої області стали привабливими туристичними 

дистинаціями потрібно активніше використовувати маркетингові інструменти, скоординовано вести роботу 

по просуванню їх, використовуючи досвід європейських держав. 
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6. Інтернет ресурс - http://irp.rv.ua/news/na-rivnenshchini-pobilyshalo-turistiv  

УДК 334.021:658.5 

Нагулко В.О., Шимко О.В. 

АУТСОРСИНГ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ ОПТИМІЗАЦІЇ РЕМОНТНОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ ВИРОБНИЦТВА 

Забезпечення ефективного функціонування підприємств в умовах нестабільної та кризової економіки 

потребує застосування нових, ефективних методів управління, реструктуризації підприємства в цілому, або 

окремих його підрозділів з тим, щоб забезпечити вирішення двох взаємозв'язаних задач - збільшення 

доходів та зменшення витрат. При цьому в умовах кризи, яка обмежує попит споживачів на продукцію та 

доступ до ресурсів розвитку, які можна було б направити на реорганізацію виробництва та освоєння нових 

видів продукції, збільшення доходів стає проблематичним. Тому першочерговою задачею стає зменшення 

витрат. Адже при зменшенні витрат збільшується обсяг прибутку, що призводить відповідно до збільшення 

матеріальних, фінансових і трудових ресурсів, які зможуть бути спрямовані на потреби реорганізації 

основного виробництва підприємства, що допоможе йому вийти на новий рівень, зокрема освоїти нові види 

продукції та збільшити доходи. 

Одним із важливих напрямків зменшення витрат підприємства є реорганізація допоміжних 

виробництв, зокрема ремонтного обслуговування виробництва. При цьому зменшення витрат повинно 

одночасно забезпечити підвищення якості та ефективності технічного обслуговування та ремонту 

обладнання. Однак, процеси ремонтного обслуговування виробництва, залишаються недостатньо 

дослідженими, що не дозволяє підприємствам застосовувати механізм зменшення витрат. 

Вирішення цієї проблеми може бути досягнуте застосуванням відповідних інструментів, методів 

організаційно-економічного механізму аутсорсингу. 

Термін «аутсорсинг» походить від слів «outside resourse using» –використання зовнішніх ресурсів. В 

бізнес-практиці цей термін визначає послідовність організаційних рішень з передачі компанією неосновних 

для неї бізнес-процесів стороннім спеціалізованим виконавцям для забезпечення стратегічних переваг.  

Застосування аутсорсингу дозволяє підсилити взаємодію й взаємозв'язки суб'єктів господарської 

діяльності або управління з метою більше повного використання кожним суб'єктом своїх ексклюзивних 

конкурентних переваг [2], тобто сприяє одержанню синергетичного ефекту. Відповідно до позиції 

І. Ансоффа синергетичний ефект, одержуваний від аутсорсингу, можна описати чотирма складовим [1]:  

- збільшення прибутку;  

- зниження витрат;  

- зменшення потреби в інвестиціях;  

- зменшення часу для досягнення поставленої мети.  

В той же час слід зазначити, що незважаючи на очевидні переваги від впровадження аутсорсингу,у 

даний час його розвиток в Україні відбувається досить повільно.  

Основною причиною такого стану є суб’єктивізм менеджерів підприємств, від яких залежить 

прийняття рішення про впровадження аутсорсингу, більшість яких вважають, що в умовах кризової 

економіки та обмеження фінансових ресурсів застосування аутсорсингу в окремих бізнес-процесах є більш 

затратним, ніж виконування цих процесів силами підприємства. Така ситуація, пов’язана з тим, що: 

- по-перше, менеджери не володіють необхідною інформацією про переваги впровадження 

аутсорсингу для окремих бізнес-процесів; 

- по-друге – відсутній необхіднийінструментарій, за допомогою якого можна визначити 

доцільність застосування аутсорсингу того чи іншого бізнес-процесу.  

До основних можливихпереваг впровадження аутсорсингу ремонтного обслуговування виробництва в 

умовах кризової економіки слід віднести:  

1) зменшення витрат на ремонт та технічне обслуговування обладнання;  

2) підвищення якості ремонтного обслуговування;  

3) зменшення сукупних витрат на виробництво продукції;  

4) удосконалення управління підприємством;  

5) зменшення ризиків;  

6) подолання внутрішніх обмежень ресурсів;  

7) підготовка до відновлення виробництва продукції та/або освоєння нових видів продукції. 

Удосконалення управління підприємством досягається за рахунок того, що у разі застосування 

аутсорсингу ремонтного обслуговування виробництва, на підприємстві фактично ліквідується ремонтна 

служба, яка за звичай є об’єктом управління та потребує до себе уваги і відволікає для цього відповідні 

http://irp.rv.ua/news/na-rivnenshchini-pobilyshalo-turistiv
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